



@大一新生，这份温馨礼物等你来领

即日起至9月10日驻青高校新生可免费逛灯会 开启青岛生活新时光



近日,2025年“青岛之夏”艺术灯会为今年来青岛求学的大一新生准备了一份特别的礼物:即日起至9月10日,新生可免费逛灯会。目前,部分驻青高校大一新生已经开始报到。“有一份温暖的礼物在等着我们”,这个消息在大一新生中间传开。灯会主办方表示,本次活动旨在欢迎来自全国各地的大一新生,帮助他们更好地了解青岛、融入青岛,祝福学子们在青岛开启光彩夺目的人生新篇章。

学子期待逛灯会了解城市

在康复大学新生报到处,来自河南的一位同学难掩兴奋之情:“昨天刚到青岛,今天就听说灯会对新生免费开放,真的太惊喜了。这是我第一次离开家乡到外地生活,青岛用这种方式欢迎我们,让我感到特别温暖。”这位同学告诉记者,来青岛之前自己在家做了“功课”,详细地了解了这座自己即将在这里生活、学习的城市,“我从网络上了解到青岛之夏艺术灯会的盛况,没想到能够免费参观,我已经和室友约好了,这周末就去看看。希望通过灯会,能够更深入地了解这座城市。”

8月31日,来自全国各地的中国海洋大学2025级本科新生在该校崂山校区入学报到,开启大学生活。来自陕西的小王同学对灯会充满期待。“我是第一次来青岛,被这里的红瓦绿树、碧海蓝天深深吸引。听说灯会将青岛的传统与现代艺术完美结合,这是我了解这座城市文化的一个好机会。”小王说,免费政策让他感受到了青岛的包容和热情。“这不仅仅是一张门票,更是一座城市对我们新生的欢迎和接纳。我会用手机记录下灯会的精彩瞬间,分享给家乡的亲人,让他们也看看我选择的这座城市有多么美好。”



《微观世界》灯组和《诗路话语》灯组一起构成美丽的景色。

学长带上“灯会福利”接新生

青岛科技大学的新生要等到9月6日报到,但学长们已经做好了传递这份温暖的准备。青科大大三学生小曲告诉记者,作为学长,他们将在新同学报到的第一时间告知这个好消息。“我们会在新生群里发布通知,确保每一位新同学都知道

这个福利。”小曲介绍,昨天她去“青岛之夏”艺术灯会赏灯,感觉非常新奇。“这是我第一次参加夏季灯会。灯会不仅展示了精美的灯组,还有各种文化表演和美食,让我对这座城市有了更深的了解。我们还会和新生一起去参观,让他们在参观灯会的过程中不仅欣赏美景,还能结交新朋友,快速融入大学生活。”小曲说。

展示城市的温度与包容

“青岛之夏”艺术灯会自举办以来,即成为青岛夏季旅游的一大亮点,吸引了无数游客前来观赏。这次专门为大一新生提供免费开放的政策,背后蕴含着深远的意义。灯会主办方负责人表示:“大学生是城市的未来和希望。我们希望通过这种方式,让刚刚离开家乡、来到青岛求学的学子们感受到这座城市的温暖和包容,

帮助他们更快地融入新环境。”

对于新生来说,免费参观灯会不仅是一次娱乐活动,更是一次认识青岛、感受青岛的机会。通过灯会,他们可以直观地了解青岛的地方文化、艺术特色和发展活力,从而更好地融入这座城市。随着开学季的到来,越来越多来自全国各地的新生将踏上青岛这片土地,开始他们的大学生活。“青岛之夏”艺术灯会的这份特殊礼物,将成为他们认识青岛的第一扇窗,也是青岛送给他们的第一份温暖。

本次“青岛之夏”艺术灯会设置了多个主题展区,包括传统花灯区、现代光影艺术区、互动体验区等,还将举办一系列文化演出和主题活动,为新生们提供全方位的文化体验。这份特殊的礼物,正成为连接新生与青岛的情感桥梁,让这个开学季充满更多温暖和期待。

青报全媒体/观海新闻记者 魏铌邦

■新闻内存 灯会成青岛今夏现象级文旅IP

盛夏的青岛,夜空被千盏明灯点亮。2025年“青岛之夏”艺术灯会自7月18日开幕以来,迅速成为现象级文旅IP,已吸引20余万人次“追光”而来。位于中山公园樱花大道旁的“樱花里·光影集趣”主题开放区域游人如潮,新华网、人民网等央媒纷纷予以关注,灯会相关话题在抖音、快手等平台互动量达千万人次。

本次灯会共划分6个主题区域,设置61组灯组,包括超大灯组10组、大型灯组14组、中型灯组16组、小型灯组21组,堪称北方夏季规模最大灯会。作为我市节庆活动的重要内容,灯会将持续至10月8日,衔接青岛国际啤酒节的狂欢氛围,并延伸至中秋节、国庆节的假日经济,共同构建“青岛之夏”旅游IP矩阵。

灯会自7月18日晚开幕以来,精彩活动不断举行,灯会的热度持续升温。8月1日建军节,首位“点灯嘉宾”是一家三代投身军营、保家卫国的军人家庭代表——74岁的军休干部李青,当她健步走向点灯台按下按钮,刹

那间《海的女儿》灯组被点亮,璀璨的光芒如星河倾泻;8月15日,2025年“青岛之夏”艺术灯会亮灯仪式在青岛二中专场在中山公园南门举行,30名青岛二中学生代表以亮灯仪式献礼百年校庆,学生代表朗诵原创诗篇《山海百年 光耀二中》,并合唱校歌,师生和市民共同倒计时点亮《海的女儿》主题灯组,在光影交织中开启百年名校世纪新篇;8月19日,随着全场观众齐声倒数“5、4、3、2、1”,青岛市市立医院东院重症医学科主任胡丹与东院骨关节外科主任戴世友身穿圣洁的白大褂,共同将手郑重地按上晶莹剔透的水晶启动装置,象征着生命火种与医者信念的光源,被他们注入灯台核心……

灯会的亮灯仪式,不仅展示了灯会的艺术魅力,更赋予了其深刻的社会意义。它让人们看到了璀璨灯光的美,也感受到了那些照耀着我们心灵的奉献之光、探索之光、生命之光。

除了点灯仪式,灯会现场的活动更是常换常新,百姓大舞台、百姓T台秀场,提供歌舞、曲艺等民间文艺展演平台……在

这里,市民和游客可以体会到极致的参与感。周一至周四,有NPC李白互动表演、红锦鲤NPC互动表演、山海记小殿下NPC互动表演等,将为市民和游客带来古色古香的视觉盛宴。在周末巡游方面,除了日常的NPC表演,近期上新推出苏妲己NPC互动演出、人鱼姬NPC互动表演、孔雀翎NPC互动演出,以及古筝表演等活动。

“灯会期间,我们会持续举办各式各样的演艺活动,为整个灯会活动增光添彩,也让园区更加热闹。”主办方工作人员介绍,将持续为游人带来国际IP类巡游、周末巡游、NPC巡游等演出活动。此外,灯会将丰富全龄段娱乐体验。灯会设置科技互动游戏,开设“公园+美食文创”市集摊位,游客可以一站式品尝青岛特色小吃、选购文创产品等。

截至目前,灯会已经实行多次票价优惠,除向大一新生免费开放外,此前已经对医护人员、无偿献血志愿者等人群实行免费。9月1日至10月8日期间,无偿献血志愿者可享受半价入园优惠。

青报全媒体/观海新闻记者 魏铌邦

■提醒

/ 入园方式 /

无需携带本人身份证件,凭抖音团购二维码扫码即可入园。家庭票购票规则:若填写60岁以上老人或18岁以下未成年人的身份证件无法购买家庭票,请更换其他家庭成员身份证件号完成购票;其他票种(非家庭票)支持60岁以上老人及18岁以下未成年人身份证件号直接购买。

/ 交通出行 /

公园周边设有多处停车场,但因游客较多、车流量大,车位较为紧张。建议市民和游客优先选择公共交通,绿色出行更便捷。

地铁出行:可乘坐地铁3号线,在中山公园站或汇泉广场站下车;或乘坐地铁1号线,在广饶路站下车。

公交出行:市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站,选择就近公园入口游园:中山公园站公交线路:31路、206路、223路、304路、604路等;动物园站公交线路:15路、220路、368路、464路等。建议游客提前规划路线,选择最适合的交通方式,愉快出行,畅享游园时光!